 (с. 481)

Мёсzца тогHже въ к7з-й дeнь.
С™aгw великом§ника и3 цэли1телz пантелеи1мона.
Стіхи6ры на ѕ7, глaсъ д7. Под0бенъ: Звaнный свhше:

И$же по достоsнію * звaнъ бhвъ пантелеи1монъ, * є3гдA чlвэколю1бное * всBмъ простeрлъ є3си2 дyшъ попечeніе, * и3 тэлeсъ и3сцэлeніе показyz. * тогдA тезоимeннымъ * звaніемъ њбогати1лсz є3си2, * добродётели воздаsніе, * и3 благочeстіz возмeздіе, м§ниче, њбрётъ, * вэнцен0сецъ и3 непобэди1мь в0инъ ћвльсz * хrтA бGа нaшегw. * є3г0же моли2, * спасти2 и3 просвэти1ти дyшы нaшz.

И$же t невещeственныхъ и3стHчникъ сп7си1телz, * бжcтвенныхъ и3сцэлeній * при1снw бlгодaть почерпaz, и3 богaтнw и3зливaz, * и3 подавaz приступaющымъ къ тебЁ, всеблажeнне, * всёхъ слaвное твоE и3 всесвzщeнное * и3 свэтон0сное торжество2 * вёрнw совершaющихъ, * бlгодaтію бжcтвенною си1хъ њзари2, * бGопод0бнымъ помaзанъ и3меновaніемъ, * ћвэ и3 блaгостію: * є4йже моли2, * всBмъ даровaтисz пою1щымъ тS.

Мyками мн0гими и3скуси1сz, * твоS нhнэ nгнепaльнаz люб0вь, * ко є4же сyщему желaнію, * м0ремъ и3 nгнeмъ * зави1стнw бори1мь. * тёмже ѕлоначaльнаго и3спровeргъ, * живон0сное дёйство ўтёшителz * ћвэ пріsтъ богатодaтельное. * є4юже и3 жи1ва преслaвнw ўмeршаго, * бGомyдре, показaлъ є3си2, * и3 разли6чнаz и3сцэлє1ніz * содёлалъ є3си2, пребlжeнне. (с. 482)

И$ны стіхи6ры, глaсъ в7. Самоглaсны. Ґнат0ліево:
Безмeзднw бlгодaть даeши человёкwмъ, пантелеи1моне м§ниче слaвне, и3 дyхи tг0ниши призывaніемъ хrт0вымъ, и3 слэпы6мъ ви1дэти дaруеши, ћкw тогw2 ўг0дникъ и4скренній. но моли2 врачY, всебlжeнне, даровaти мjру ми1ръ твeрдъ, и3 тS лю1бzщымъ вeлію ми1лость.

Мaтере благочести1выz возжелaлъ є3си2 вёру, џ§ее и3спрaвилъ є3си2 нечeстіе: є3рмолaа бо ўтвeрждсz ўчeніи, си1мъ и3 крещeніе соверши1лъ є3си2, пантелеи1моне мyчениче слaвне, ми1лостивагw бGа, недyгующихъ врачY, и3 страстeй tгони1телю, моли2 и3збaвитисz t напaстей вёрою творsщымъ пречестнyю пaмzть твою2.

Tри1нулъ є3си2 прeлесть nтцA, всеслaвне, и3 словесA мaтернz смhсленнw пріeмь, пaче злaта пл0дъ принeслъ є3си2, по гDню глaсу: и3 врaчь и3зрsденъ kви1лсz є3си2, пантелеи1моне мyчениче слaвне. шeствуz же бlгодaти путeмъ, њбрёлъ є3си2 лежaща ни1зу младeнца, є3хjдною ўгрызeна: и3 къ бGу моли1тву сотвори1въ и3 прилёжнw помоли1всz, ѓбіе џтрока воскреси1лъ є3си2, и3 ѕвёрz растерзaлъ є3си2. тёмже поминaй нaсъ, вёрою творsщихъ твою2 пaмzть, ћкw да њбрsщемъ ми1лость въ дeнь сyдный.

Слaва, глaсъ ѕ7: Вmзантjево:
ВозсіS днeсь честнaz пaмzть безсрeбреника, вBрныz созывaющи на трапeзу тaйную, и3 къ торжествY прaзднественному водsщи празднолю1бныхъ составлє1ніz: настa бо нhнэ нaмъ чудодёйственный врaчь, недyги всBмъ и3сцэлszй, пантелеи1монъ твeрдый страдaлецъ, и3 м0литсz прилёжнw гDеви, спасти1сz душaмъ нaшымъ.

И# нhнэ, бGор0диченъ, и3ли2 кrтобGор0диченъ: Поd: ВсE tл0жше:

Nрyжіе, ћкоже речE сmмеHнъ, * сeрдце твоE пр0йде, * пречcтаz вLчце, * є3гдA ўзрёла є3си2 и3зъ тебє2 возсіsвшаго неизречeннымъ сл0вомъ, * t беззак0нныхъ ћкw њсуждeнна * возноси1ма на кrтъ, * џцтомъ и3 жeлчію напаsемаго, * рeбра же прободaема, и3 рyцэ и3 н0зэ пригвождaемы, * и3 рыдaющи восклицaше, * м™рски вопію1щи: что2 сіE, чaдо сладчaйшее, * н0вое тaинство;

На стіх0внэ nктHиха. Слaва, глaсъ }. Вmзантjево:
Мaтернее возлюби1въ благочeстіе, џтчимъ же безб0жіемъ возгнушaвсz, врачY дyшъ в0инъ бhвъ, врачeбнэ себE наказaлъ є3си2: и3 бжcтвенною бlгодaтію во nбои1хъ благоискyсенъ, страстeй всегуби1тель, и3 дyшъ врaчь показaлсz є3си2: но ћкоже во страдaніихъ твeрдое, и3 въ моли1твахъ приснопребывaтельное стzжaвъ, пантелеи1моне мyчениче хrт0въ, прилёжнw моли2, спасти1сz душaмъ нaшымъ.

И# нhнэ, бGор0диченъ, и3ли2 кrтобGор0диченъ.
Под0бенъ: Q преслaвнагw чудесE!

Ю$ница несквeрнаz, * ю3нцA ви1дzщи на дрeвэ * пригвождaема в0лею, * рыдaющи жaлостнэ, * ўвы2 мнЁ, вопіsше, * люби1мэйшее чaдо: * чт0 ти с0нмъ воздадE безблагодaрный є3врeйскій, * хотs мz њбезчaдствовати * t тебє2, вселюбeзне;

Тропaрь, глaсъ G:
Страстотeрпче с™hй и3 цэлeбниче пантелеи1моне, моли2 ми1лостиваго бGа, да прегрэшeній њставлeніе подaстъ душaмъ нaшымъ.

На ќтрени џба канHна nктHиха безъ мyченичнwвъ: и3 с™aгw на ѕ7. Творeніе Fеофaново, є3гHже краегранeсіе:
Пантелеи1мона всеизрsднаго мyченика пою2.

Глaсъ в7. Пёснь №. Їрм0съ:
Во глубинЁ постлA и3ногдA фараwни1тское всев0инство преwружeннаz си1ла, вопл0щшеесz же сл0во всеѕл0бный грёхъ потреби1ло є4сть: препрослaвленный гDь, слaвнw бо прослaвисz.

Пристyпль ўсeрднw ко хrтY, прeжде скончaніz є4же њ хrтЁ, мертвецA пeрвэе воздви1глъ є3си2, нhнэ же мS, пребогaте, ўмерщвлeна грэх0внымъ ўгрызeніемъ, твои1ми моли1твами, q пантелеи1моне, њживотвори2.

ВозсіS ћкоже ѕвэздA, носS во ю4ности стaростный и3 бGомyдрый рaзумъ: добр0тою же тёла благолёпіе души2 стzжaвъ, препрослaвленному сл0ву kви1лсz є3си2 прекрaсенъ.

Ўмертви1всz мjру, и3 во хrтA, блажeнне, њдёzвсz бaнею крещeніz, бhлъ є3си2 бGон0сенъ nргaнъ, и3 пріsтелище дёйства д¦у, всBмъ ўгождaz, всёхъ ўврачyz недyги.

Премyдрость сестрY себЁ притвори1въ, и3 причaстникъ жи1зни вед0мь, t неS почти1лсz є3си2, и3 вэнцeмъ даровaній ўкраси1лсz є3си2, бжcтвенныz зари2, блажeнне, њблистaz свётлостію.

БGор0диченъ:
Благословeнми, прес™az чcтаz, є3стество2 ўдaлено преслушaніемъ бhвшее t зижди1телz, хrтA р0ждши вэнчaла є3си2, и3 тлёніz свободи1ла є3си2. тёмже рaдующисz, вси2 вёрніи тS ўблажaемъ.

Пёснь G. Їрм0съ:
ПроцвэлA є4сть пустhнz, ћкw крjнъ, гDи, kзhческаz неплодsщаz цRковь, пришeствіемъ твои1мъ, въ нeйже ўтверди1сz моE сeрдце.

СловесA д¦а ўслhшавъ, бhлъ є3си2 ћкw землS д0браz и3 благопл0днаz, пріeмый сёмz многоцённо, и3 роди1вый, треблажeнне, спасeніе душaмъ.

Ўмертви1лъ є3си2 мудровaніе ѕміи1на ўгрызeніz, и3 дyшу њживи1лъ є3си2, бGодохновeннw возроди1всz, и3 цRю2 всёхъ предстоS.

Посрами1лъ є3си2 безб0жное мучи1телей повелёніе, и3 ко хrтY притeклъ є3си2: вмёстw всёхъ сего2 стzжaвъ, и3 бhлъ є3си2, бGомyдре, вели1кій купeцъ. (с. 485)

Мaтере твоеS благочeстіе возлю1бль, слaвне, џ§ее же возненави1дэлъ є3си2 безб0жіе многомzтeжное, ћкw и3мёz рaзумъ, лyчшее и3збрaлъ є3си2.

БGор0диченъ:
Носsй бжcтвеннымъ мановeніемъ всю2 твaрь гDь, на рукY н0ситсz твоє1ю, дв7о. є3г0же нhнэ моли2, и3збaвити t бёдъ пою1щыz тS.

Сэдaленъ, глaсъ д7: Под0бенъ: Ўдиви1сz їHсифъ:

Д0блzго страдaльца благочeстіz хrт0ва восхвaлимъ свётлw, пантелеи1мона вёрніи, pалмы6 и3 пёньми и3 пёсньми дух0вными, и4мже мучи1тельство неви1димагw врагA си1лою бжcтвенною попрaсz, и3 недyгwвъ и3сцэлeніе богaтнw t гDа даровaсz творsщымъ вёрнw бжcтвенный и3 честнhй прaздникъ є3гw2.

Слaва, другjй, глaсъ и3 под0бенъ т0йже:
Е#рмолaа мyдрагw, мyчениче, словeсъ послyшалъ є3си2, и3 њстaвилъ є3си2 ѓбіе худ0жество земн0е, ћкw мeрзско, ћкw некрёпко, ћкw губи1тельно, и3мёz хrт0вы стр†сти, ўчє1ніz жи1зни въ сeрдцы твоeмъ, неисцёльнw стрaждущымъ здрaвіе, пантелеи1моне, дaруz. тёмже моли1сz њ творsщихъ люб0вію пaмzть твою2.

И# нhнэ, бGор0диченъ:
Треволнeніи страстнhми, безс0вэстный ѓзъ њбуревaемь, чcтаz, призывaю тS тeплэ: да не прeзриши менE nкаsннаго поги1бнути, бeздну милосeрдіz р0ждши: рaзвэ бо тебє2 надeжды не и4мамъ. да не врагHмъ ќбw њбрaдованіе и3 смёхъ, надёzвсz на тS, kвлю1сz, и4бо м0жеши, є3ли1кw х0щеши, ћкw м™и сyщи всёхъ бGа.

КrтобGор0диченъ:
Дв7а и3 ѓгница ви1дэвши на кrтЁ безъ сёмене и3зъ неS ѓгнца р0ждшагосz, и3 копіeмъ прободeна, печaли ўsзвена стрэлaми, вопіsше болёзненнw восклицaющи: что2 (с. 486) н0вое тaинство; кaкw ўмирaеши, и4же животA є3ди1нъ гDь; тёмже воскресни2, пaдшаго воздвизaz прaoтца.

Пёснь д7. Їрм0съ:
Пришeлъ є3си2 t дв7ы не ходaтай, ни ѓгGлъ, но сaмъ, гDи, вопл0щсz, и3 спaслъ є3си2 всег0 мz человёка. тёмъ зовy ти: слaва си1лэ твоeй, гDи.

Послёдуz вLцэ люб0вію, расточи1лъ є3си2 богaтство ни1щымъ, себE њбнажaz къ страдaнію, є4же и3 прошeлъ є3си2, вBчныz надє1жды прови1дэвъ.

Хвалeніz бGу жeртву принeслъ є3си2, ћвэ возгнушaвсz јдwльскихъ трeбъ: всe же шатaніе нечести1выхъ, страстотeрпче, попрaлъ є3си2.

Снэдaємымъ зaвистію, и3 гнёвомъ бори6мымъ, непобори1мую си1лу си6мъ предстaвилъ є3си2, мyчениче, и3 побэди1лъ є3си2 ѕлочести1вое томлeніе воwружи1всz.

И$же стaрца сmмеHна рукaми держи1мый, стaрца тS глагHлы, пантелеи1моне, ўлови2 къ бжcтвенному разумёнію, и3 ко мн0гихъ спасeнію, и3 и3збавлeнію.

БGор0диченъ:
Ю$ныz и3 дBвы во слёдъ тебє2 потек0ша, дв7у и3 nтрокови1цу тS и3 м™рь зрsще: є3ди1на бо nбо‰ во є3ди1но собралA є3си2 нескaзаннw, бGоневёсто.

Пёснь є7. Їрм0съ:
Просвэщeніе во тмЁ лежaщихъ, спасeніе tчazнныхъ, хrтE сп7се м0й: къ тебЁ ќтренюю, цRю2 ми1ра, просвэти1 мz сіsніемъ твои1мъ: и3н0гw бо рaзвэ тебє2 бGа не знaю.

Рaдостнw п0двиги под8sлъ є3си2 мучeніz, њграждeнъ си1лою бжcтвенною, и3 терпёніемъ твeрдw мучє1ніz под8eмлz, рaдуzсz вопіsлъ є3си2: и3н0гw бо рaзвэ тебє2 бGа не знaемъ.

Ю$ношеско ты2 противлeніе и3мёz, и3 твeрдостію души2 (с. 487) возставлeніе стzжaвъ, всsку ћзву д0блественнэ претерпёлъ є3си2, и3 мyжескимъ, блажeнне, ўм0мъ, благодaтію бжcтвеннагw крестA ўкрэплsемь.

Несоглaсное tри1ну вэщaніе заблyждшихъ, небeснымъ ўчeніемъ страдaлецъ, и3 мнHгимъ спасeнію преслaвну бhсть вин0вникъ, твои1мъ дёйствомъ, хrтE, ўкрэплsемь.

БGор0диченъ:
Речє1ніz премyдрыхъ, и3 гад†ніz вс‰ препрослaвлєнаz, и3 прbр0кwвъ проречє1ніz, тS проwбражaху проzвлeннw напослёдокъ бhти б9ію роди1тельницу: и3нhz бо рaзвэ тебє2 чcтыz не знaемъ.

Пёснь ѕ7. Їрм0съ:
Въ бeзднэ грэх0внэй валszсz, неизслёдную милосeрдіz твоегw2 призывaю бeздну: t тли2, б9е, мS возведи2.

Јдwлы лє1стныz њплевaлъ є3си2, и3 возноси1мую прeлесть ўпраздни1лъ є3си2, чудодёйствуz ди6внаz, и3 творS и3сцэлє1ніz, бGомyдре.

Вэнeчникъ показaлсz є3си2, всеизрsдне, сквозё бо џгнь ты2 прошeлъ є3си2 и3 в0ду: и3 на колеси2 протzзaемь, преслaвнw погуби1лъ є3си2 без{мныz.

Мучи1телей суровство2 низложи1въ, неуд0бь носи6маz біє1ніz тэлє1снаz душeвною крёпостію пострадaлъ є3си2, бGомyдре, благодaтію.

БGор0диченъ:
Содержaй концы2 земли2 ћкw бGъ, твои1ми рукaми, чcтаz, держи1тсz, њписaніемъ тёла, и4же бжcтвеннымъ зрaкомъ неwпи1санный.

Кондaкъ, глaсъ є7:
Подражaтель сhй ми1лостивагw, и3 и3сцэлeній благодaть t негw2 пріeмъ, страстотeрпче и3 м§ниче хrтA бGа, моли1твами твои1ми душє1вныz нaшz недyги и3сцэли2, tгонS при1снw борцA соблaзны t вопію1щихъ вёрнw: спаси1 ны, гDи. (с. 488)

Јкосъ:
Безсрeбреника пaмzть, д0блzгw страдaльца, вёрнагw цэлeбника, благочeстнw воспоeмъ хrтолю1бцы, да пріи1мемъ ми1лость, пaче же њсквeрнши, ћкоже и3 ѓзъ сво‰ хрaмы: душaмъ бо и3 тёлwмъ возлю1бленніи и3сцэлє1ніz подавaетъ. потщи1мсz u5бо, вBрнаz брaтіz, въ сердцaхъ нaшихъ и3мёти є3гw2 крёпость, и3збавлsюща t лeсти вопію1щыz: спаси1 ны, гDи.

Пёснь з7. Їрм0съ:
Тёлу злат0му прем{дрыz дёти не послужи1ша, и3 въ плaмень сaми поид0ша, и3 б0ги и4хъ њбругaша, среди2 плaмене возопи1ша, и3 њроси2 | ѓгGлъ: ўслhшасz ќже ќстъ вaшихъ моли1тва.

Зак0ннw страждA, и3 побэди1въ врагA, пристaнище благоути1шно сyщымъ въ м0ри, слaвне, њбуревaємымъ бhлъ є3си2, свётъ же сyщымъ во тмЁ житіS, и3 пёти научи1лъ є3си2: бlгословeнъ бGъ nтє1цъ нaшихъ.

Блажeнъ є3си2 и3 добро2 тебЁ є4сть нhнэ, преблажeнне, воспріи1мшему пребогaтную и3 бlжeнную надeжду твою2, ўгот0ванную вёрою гDеви зовyщымъ: бlгословeнъ бGъ nтє1цъ нaшихъ.

С™hхъ дyшы, и3 прaведныхъ ли1цы, и3 безпл0тныхъ чи1ни ѓгGльстіи пріsша, слик0вника тS, бlжeнне. мечeмъ бо ўсёченъ бhвъ во главY, поeши рaдуzсz: бlгословeнъ бGъ nтє1цъ нaшихъ.

БGор0диченъ:
Nрyжіе є4же прeжде дрeва жив0тнагw нaсъ tлучи1вшее, нhнэ њбращaемо пріeмлетъ, знaменавшыzсz кр0вію, и3зъ рeбръ сн7а твоегw2 и3зшeдшею, пренепор0чнаz: бlгословeна є3си2 бGа пл0тію р0ждшаz.

Пёснь }. Їрм0съ:
Въ пeщь џгненную ко nтрокHмъ є3врє1йскимъ снизшeдшаго, и3 плaмень въ р0су прел0жшаго бGа, п0йте, дэлA, ћкw гDа, и3 превозноси1те во вс‰ вёки. (с. 489)

Благопріsтное твоеS хи1трости, душeвное њслэплeніе џтчее и3сцэлsетъ, подаю1щее свётъ вёрою, преблажeнне, притекaющымъ, и3 ко сп7су хrтY наставлsющи.

За хrтA заклaнъ бhвъ, къ вёчнэй жи1зни преминyлъ є3си2, и3 бGозвaненъ kви1лсz є3си2 и3меновaніемъ б9іимъ, бGомyдре. тёмъ почитaемъ тS, и3 превозн0симъ хrтA во вёки.

Витjйское tложи1въ лю1тое мyдрыхъ глумлeніе, хrт0вымъ призывaніемъ, болёзненныхъ страстeй корє1ніz посэкaеши, и3сцэлsz превозносsщыz хrтA во вёки.

БGор0диченъ:
Безсмeртіz зарю2 вёмы и3ст0чника тS, бцdе, ћкw р0ждшую сл0ва безсмeртнагw nц7A, всёхъ смeрти и3збавлsющаго, превозносsщихъ є3го2 во вёки.

Пёснь f7. Їрм0съ:
Безначaльна роди1телz сн7ъ, бGъ и3 гDь, вопл0щсz t дв7ы, нaмъ kви1сz, њмрачє1ннаz просвэти1ти, собрaти расточє1ннаz. тёмъ всепётую бцdу величaемъ.

Престaвилсz є3си2 рaдуzсz къ желaнію конeчному, и3дёже всeльсz, преблажeнне, блажeнный конeцъ пріsти вои1стинну спод0билсz є3си2, сhй со вLкою твои1мъ во вёки безконє1чныz.

Желaніе получи1лъ є3си2, и3 любвE твоеS и3сполнeніе, кaплющей є3щE тeплэй кр0ви, за хrтA и3зліsвшейсz: t негHже рaдуzсz пріsлъ є3си2 вэнцы2 п0двигwвъ твои1хъ.

ЛьвHвъ ўстA, и3 ѕвэрeй зі‰ніz, ћкоже даніи1лъ дрeвле ты2 њбуздaлъ є3си2: вёсть бо стыдётисz, мyчениче, добродётели и3 безсловeсное є3стество2. тёмже тS, преслaвне, сошeдшесz ўблажaемъ.

Богaтную блaгость тебЁ хrт0съ дaруетъ, сокр0вище и3сцэлeній нaмъ дaруz, и3 всеми1лостива и3зволeніемъ, тS (с. 490) подaвъ всsкому скорбsщему и3 пристaнище ти1хое, и3 предстaтелz и3 защи1тителz.

БGор0диченъ:
Ћкw руно2, всенепор0чнаz, д0ждь нбcный во ўтр0бэ зачeнши нaмъ родилA є3си2, тишинY даю1щаго, ћкw бGа того2 пою1щымъ, и3 тS всепётую бцdу проповёдающымъ.

Свэти1ленъ. Под0бенъ: ЎченикHмъ:

Ми1лостивную твою2 дyшу прови1дэ бGъ, пантелеи1мона тS проповёда: безсрeбреннw бо трeбующымъ и3сцэлeніе и3сточaеши, свsте, мучи1телей свирёпство терпёпіемъ твои1мъ побэди1вый.

БGор0диченъ:
Бцdу пёсньми нем0лчными благочeстнw поeмъ, вопію1ще: рaдуйсz, горо2 с™az: рaдуйсz, прест0ле nгнен0сный всёхъ цRS: рaдуйсz, похвало2 ѓгGлwвъ, и3 с™hхъ слaво.

На хвали1техъ стіхи6ры на д7, глaсъ }. Поd: Q преслaвнагw чудесE!

Дёло промышлeніz вhшнzгw, * є4же на тебЁ бhвшее, * свётлw показaсz: * тэлє1сныz бо стр†сти цэли1ти ћвственнw, * пантелеи1моне, научaемь, * дyшъ њбрёлсz є3си2 врaчь и3зрsденъ, * сл0вомъ благодaти ўврачyz вс‰, * и3 мрaчныz лeсти и3збавлsz, * къ тебЁ притекaющыz.

Ми1лости б9іи под0бzсz, * пантелеи1монъ ћвэ и3меновaсz, * сугyбо пріeмъ и4мz, * и3 под0бное вeщи. * ћкw сострадaтеленъ бо ми1луеши всёхъ, * сугyбо подаS си6мъ и3сцэлeніе, * питaz и3 цэлS * и3 къ рaзуму, слaвне, наставлsz бжcтвенному, * и3 пресвётлому хrт0ву, пребогaте.

Добр0тою, бGомyдре, тэлeсною * душeвную добр0ту благодyшнw премэни1лъ є3си2, * и3 ќмное благолёпіе * плотск0ю красот0ю, * и3 зрsщыz, м§ниче, ўдиви1лъ є3си2, * знaменьми сіsz и3 чудесы2, * цвётомъ ю4ности * состарёвшихсz рaзумъ пріeмъ, * вёрою же и3 благодaтію просвэщaемь.

Глaсъ є7. Самоглaсенъ. Гeрманово:
Всесвётлаz м§ника пaмzть сіsетъ ћкw с0лнце (с. 491) концє1мъ, и3 непрестaннw подавaетъ вBрнымъ и3сцэлє1ніz, недyги tгонsющи, и3 стр†сти и3сцэлsющи: м0литсz бо при1снw пантелеи1монъ хrтY, даровaти душaмъ нaшымъ вeлію ми1лость.

Слaва, глaсъ д7. Вmзантjево:
Днeсь просіS страстон0сца пaмzть, пріиди1те вёрніи, дух0внw возвесели1мсz, и3 пёсньми сего2 вэнчaемъ: и4бо неви1димаго врагA си1лою кrтною мyжески побэди1лъ є4сть, и3 мучи1телей безмёрныхъ мyкъ не ўбоsвсz, зак0ннw п0честь пріsтъ вhшнzгw звaніz: и3 нhнэ со ѓгGлы вёчнw почивaетъ. но, q мyчениче хrт0въ пантелеи1моне, врачY недyгующихъ и3 пристaнище њбуревaемыхъ, не престaй молsсz ми1лостивому бGу, спасти1сz душaмъ нaшымъ.

И# нhнэ, бGор0диченъ, и3ли2 кrтобGор0диченъ: Поd: Ћкw д0блz:

Распинaема хrтA чlвэколю1бца ви1дzщи пречcтаz, и3 рeбра и3скоповaема копіeмъ, * плaчущи вопіsше: что2 сіE, сн7е м0й; * чт0 ти безблагодaтніи лю1діе воздaша, * за ±же сотвори1лъ є3си2 дHбраz и5мъ, * и3 тщи1шисz безчaдствовати мS, вселюбeзнэйшій; * ўдивлsюсz бlгоутр0бне, * твоемY в0льному распsтію.

На стіх0внэ nктHиха, и3 стіхи1ра с™aгw, глaсъ №.
Стjхъ: Првdникъ ћкw фjніxъ процвэтeтъ, ћкw кeдръ, и4же въ лівaнэ, ўмн0житсz.

Вmзантjево:
П0двигомъ д0брымъ подвизaлсz є3си2, и3 течeніе скончaлъ є3си2 мучeніz твоегw2, мyчениче пантелеи1моне: тёмже въ вhшнихъ со ѓгGлы ликyеши, дост0йнw болёзней твои1хъ пріeмъ вhшнее цrтво. но моли2, врачY всеблажeнне, даровaти нaмъ вeлію ми1лость.

Слaва, глaсъ є7. Вmзантjево:
Пріиди1те мучениколю1бцы, є3диномyдреннw вси2 (с. 492) восхвaлимъ страстотeрпца хrт0ва, по благочeстіи д0брэ подви1гшасz, и3 п0честію побёдною њдёzвшасz, свэти1льника вселeнныz, и3 присносіsющую ѕвэздY цRкве. тёмже и3 къ немY вопію1ще рцeмъ: пантелеи1моне, мyчениче слaвне, бyди нaмъ душaмъ же и3 тёлwмъ спасeніе, и3 покр0въ недви1жимь, молsсz ко гDу њ нaсъ непрестaннw, во є4же спасти2 нaсъ.

И# нhнэ, бGор0диченъ, и3ли2 кrтобGор0диченъ: Поd: Рaдуйсz:

Ѓгнца своего2 ѓгница и3ногдA зрsщи, къ заколeнію тщaщасz, ўсeрднw послёдоваше, сі‰ вопію1щи є3мY: кaмw и4деши, чaдо моE сладчaйшее, хrтE; чесw2 рaди ск0рое течeніе сіE, долготерпэли1ве, течeши нелёностнw; ї}се возжелённэйшій безгрёшне, многоми1лостиве гDи, дaждь ми2 сл0во рабЁ твоeй: сн7е м0й вселюбeзнэйшій, не прeзри, щeдре, молчA, тS стрaннw р0ждшую, б9е всещeдре, дaруzй мjрови вeлію ми1лость.

На літургjи, бlжє1нна nктHиха на д7: И# с™aгw пёснь G: на д7. Прокjменъ, глaсъ д7: Ди1венъ бGъ во с™hхъ свои1хъ, бGъ ї}левъ. Стjхъ: Въ цRквахъ благослови1те бGа: Ґпcлъ къ тімоfeю, зачaло с§в. Ґллилyіа, глaсъ в7: Прaведникъ ћкw фjніxъ процвэтeтъ, ћкw кeдръ, и4же въ лівaнэ, ўмн0житсz. Е#ђліе їwaнна, зачaло н7в: Причaстенъ: Въ пaмzть вёчную:
Ґкafістъ с™0му великом§нику и3 цэли1телю Пантелеи1мwну 
Кондaкъ №.
И#збрaнный страстотeрпче Хріст0въ и3 врачY бlгодaтный, тyне подаsй недyгующимъ исцэлє1ніz, пёсньми восхвалsемъ тS, застyпника нaшего. Тh же, ћкw и3мёzй дерзновeніе ко ГDу, t всsкихъ бёдъ и3 болёзней свобождaй нaсъ, люб0вію тебЁ зовyщихъ:

Рaдуйсz, великомyчениче и3 цэли1телю Пантелеи1мwне.

Јкосъ №.
ЃгGла земнaго и3 нбcнаго человёка вёмы тS, слaвный Пантелеи1мwне: ЃгGльскою бо непор0чностію и3 мyченичествомъ ўкрaшенъ, пресели1сz є3си2 t земли2 на Нeбо, и3дёже со ЃгGлы и3 всёми С™hми предстоS Прест0лу ГDа слaвы, моли1сz w3 нaсъ, земнhхъ, почитaющихъ тS зв†ніи си1ми:

Рaдуйсz, свётлосте бlгочeстіz; 

рaдуйсz, преслaвный свэти1льниче Цeркви. 

Рaдуйсz, мyченикwвъ пречестнhхъ ўкрашeніе: 

рaдуйсz, вёрныхъ въ непоколеби1момъ терпёніи ўтверждeніе. 

Рaдуйсz, ю4ности преизрsднаz похвало2: 

рaдуйсz, поб0рниче Хrт0въ, въ мyжествэ неодолённый. 

Рaдуйсz, произрaстшій въ мjрэ, премjрнымъ kви1выйсz: 

рaдуйсz, ЃгGле во пл0ти, превосходsй смeртныхъ. 

Рaдуйсz, небожи1телю всебlжeнный: 

рaдуйсz, Бж\eственнагw рaзума вмэсти1лище. 

Рaдуйсz, и4мже вёра возвhсисz: 

рaдуйсz, и4мже прeлесть низложи1сz.
Рaдуйсz, великомyчениче и3 цэли1телю Пантелеи1мwне.
Кондaкъ в7.

Ви1дz тS ВLка сосyдъ и3збрaнъ, возлюби2 души2 твоеS добр0ту. Тh бо земнyю всsкую слaдость и3 слaву презрёвъ, вэнцeмъ мч\ническимъ возжелёлъ є3си2 ўкраси1тисz, ўzзвлeнъ Бж\eственною люб0вію, и3 вдохновeннw поS: Ґллилyіа.
Јкосъ в7.
Рaзумъ БGодухновeнъ и3мёz, q д0блій вои1телю Пантелеи1мwне, и3зуми1лъ є3си2 царS Маxіміaна мyжествомъ души2 твоеS, и3 словесы2, и4миже дерзновeннw проповёдалъ є3си2 ХrтA. Тёмже похвалsюще дерзновeніе твоE, глаг0лемъ ти2 си1це:

Рaдуйсz, ўгрHзы Маxіміaна презрёвый: 

рaдуйсz, совётwмъ нечести1выхъ не покори1выйсz. 

Рaдуйсz, насаждeніе и4стиннагw БGопочитaніz: 

рaдуйсz, и3скоренeніе дeмонскагw служeніz. 

Рaдуйсz, неи1стовства мучи1телей и3зобличи1телю: 

рaдуйсz, и4дольскіz прeлести низложи1телю. 

Рaдуйсz, разгнaвый нечести1выхъ собHрища: 

рaдуйсz, премэни1вый тлBннаz на НбCнаz. 

Рaдуйсz, собесёдниче невещeственныхъ ЃгGлwвъ: 

рaдуйсz, сликовствовaтелю многострадaльныхъ с™hхъ. 

Рaдуйсz, и4мже сатанA посрами1сz: 

рaдуйсz, имже Хrт0съ прослaвисz.

Рaдуйсz, великомyчениче и3 цэли1телю Пантелеи1мwне.
Кондaкъ G.

Си1лою Вhшнzгw, даровaнною тебЁ, и3 крёпкимъ терпёніемъ твои1мъ њбезси1лилъ є3си2 мучи1телеву дeрзость, мyжественный побэдон0сче: nгнS, ѕвэрeй, колесA не ўбоSвсz и3 мечeмъ ўсёченъ во главY, венeцъ побёды пріsлъ є3си2 t ХrтA БGа, взывaz Е#мY: Ґллилyіа.
Јкосъ G.
И#мyщи nби1тель твоS вседрагyю главY твою2, БGомyдрый страстотeрпче, ћкw превели1кое сокр0вище, рaдости и3сполнsетсz H сeмъ и3, люб0вію воспэвaz дaнную тебЁ t БGа бlгодaть и3сцэлeній, благодaрно зовeтъ ти2:

Рaдуйсz, Нікомидjи свэти1льниче всесвётлый: 

рaдуйсz, чтyщей тS nби1тели стрaже неусhпный. 

Рaдуйсz, и4мже њхладЁ безб0жіе: 

рaдуйсz, и4мже возрастE БGопознaніе. 

Рaдуйсz, свётлаz страстотeрпцевъ слaво: 

рaдуйсz, рaдостное правослaвныхъ слhшаніе. 

Рaдуйсz, и3сцэлeній бlгодaтный и3ст0чниче: 

рaдуйсz, даровaній вели1кихъ вмэсти1лище. 

Рaдуйсz, бlгов0нное мЂро, њблагоухaющее дyшы: 

рaдуйсz, ћкw помогaеши призывaющимъ тS. 

Рaдуйсz, слэпы6мъ зрёніе даровaвый: 

рaдуйсz, хромhмъ благошeствіе ўстр0ивый.

Рaдуйсz, великомyчениче и3 цэли1телю Пантелеи1мwне.
Кондaкъ д7.

Бyрею помышлeній многоб0жіz њдержи1мъ, нечести1вый цaрь смути1сz, ўвёдэвъ t зави1ствовавшихъ тебЁ врачє1въ, ћкw всsкіz неисцёльныz недyги цэли1ши ты2 И$менемъ ХrтA. Мh же, съ весeліемъ слaвz ди1внаго въ тебЁ БGа, вопіeмъ Е#мY: Ґллилyіа.
Јкосъ д7.
Слhшавше Нікомидjйстіи лю1діе њ вели1комъ сострадaніи твоeмъ къ стрaждущымъ и3 њ безмeздномъ врачевaніи t всSкихъ болёзней, ўстреми1шасz вси2 къ тебЁ, съ вёрою во врачyющую благодaть, въ тебЁ сyщую, и3 пріeмлюще скHраz и3сцэлє1ніz t всsкихъ болёзней, прославлsху БGа и тебE величaху, всеми1лостиваго цэли1телz своего2, зовyще ти2:

Рaдуйсz, помaзанный мЂромъ бlгодaти: 

рaдуйсz, хрaме БGа њсвzщeнный. 

Рaдуйсz, вели1каz бlгочести1выхъ слaво: 

рaдуйсz, твeрдаz њзлоблsемыхъ стэно2. 

Рaдуйсz, мyдрыхъ превосходSй рaзумомъ: 

рaдуйсz, вёрныхъ њсіzвazй мы6сли. 

Рaдуйсz, Бж\eственныхъ дарHвъ пріsтелище и3 многоoбрaзныхъ нaмъ ми1лостей ГDнихъ и3ст0чниче: 

рaдуйсz, ск0рый пом0щниче стрaждущымъ. 

Рaдуйсz, њбуревaемыхъ пристaнище: 

рaдуйсz, заблyждшихъ настaвниче. 

Рaдуйсz, болsщихъ тyне врачyzй: 

рaдуйсz, nби1льнw и3сцэлє1ніz и3сточazй.

Рaдуйсz, великомyчениче и3 цэли1телю Пантелеи1мwне.
Кондaкъ є7.

Чyдо преслaвное сотвори2 тоб0ю ГDь, є3гдA чрeзъ служи1телz Своего2 Ермолaа призвA тS въ чyдный Св0й свётъ. Е#хjдною бо вeліею ўгрызeнно ўмeршее nтрочA по моли1твэ твоeй ко ХrтY, ѓбіе њживE и3 востA здрaво. Познaвъ ќбо Жизнодaвца всёхъ И$стиннаго БGа, съ твeрдою вёрою воззвaлъ є3си2 Е#мY: Ґллилyіа.
Јкосъ є7.
ЎзрЁ свётъ слэпhй, є3мyже съ призывaніемъ И$мене Хrт0ва прикоснyлсz є3си2 ты2, слaвне. Е#рмолaемъ бо пресвЂтеромъ просвэщeнъ, tри1нувъ nтeческое многоб0жіе, воспріsлъ є3си2 мaтернее бlгочeстіе, и4мъ же и3 nц7A просвэти1лъ є3си2. Сегw2 рaди тебЁ, слaвному ўг0днику Бж7ію и чyдному врачY, взывaемъ:

Рaдуйсz, къ БGу вeліе рачeніе и3мёzй: 

рaдуйсz, присногорsщій nгню2 Бж7eственныz любвE. 

Рaдуйсz, дёzтельный послyшателю свzщeнныхъ поучeній Е#рмолaа: 

рaдуйсz, послёдовавый совётамъ м™ре твоеS Е#vвyлы. 

Рaдуйсz, ћкw всz^ раздaлъ є3си2, да пріобрsщеши ХrтA: 

рaдуйсz, люб0вь къ мjру люб0вію Бж7іею побэди1вый. 

Рaдуйсz, ћкw вмёстw слaдкихъ мjра, за ХrтA лю6таz страд†ніz пріsлъ є3си2: 

рaдуйсz, ћкw џбщникъ сотвори1лсz є3си2 Стrтeмъ  
ХrтHвымъ. 

Рaдуйсz, восторжествовaвый нaдъ всёми страстьми2: 

рaдуйсz, ўкраси1выйсz блгdтнымъ безстрaстіемъ. 

Рaдуйсz, и3сполнszй рaдости притекaющіz къ тебЁ: 

рaдуйсz, тyне и3сцелszй всёхъ благодaтію Хrт0вою.

Рaдуйсz, великомyчениче и3 цэли1телю Пантелеи1мwне.
Кондaкъ ѕ7.

Проповёдникъ и4стины kви1сz просвэщeнный тоб0ю тэлeснэ и3 душeвнэ слэпeцъ: под0бно бо Е#vgльскому слэпцY, дерзновeнно пред8 всёми и3сповёда Свёта И$стиннаго ХrтA, просвэщaюща всsкаго человёка, нечести1ваго же царS и3 б0ги kзhческіz ўкори1въ, чрез8 мeчное ўсэчeніе взhде къ немерцaющему свёту на Нб7си2, пёти БGу: Ґллилyіа.
Јкосъ ѕ7.
Съ свётлымъ лицeмъ предстaвъ суди1лищу царeву, дерзновeннw взывaлъ є3си2, требл7жeнне, во ўслhшаніе всёхъ: всецэлeбнаz си1ла моS и3 слaва Хrт0съ є4сть И$стинный БGъ, ВLка всёхъ, мє1ртвыz воскрешazй и3 всsкъ недyгъ tгонszй. За таков0е и3сповёданіе ўблажaюще тS, гlг0лемъ:

Рaдуйсz, ўстA громоглaснаz Б9eства Хrт0ва: 

Рaдуйсz, ‰зhче медот0чный, вэщazй Е#гw2 домострои1тельство. 

Рaдуйсz, витjе превhсшагw БGосл0віz: 

рaдуйсz, сёzтелю мyдрый бlгочeстіz. 

Рaдуйсz, сладкозвyчнаz Вёры свирёль: 

рaдуйсz, слaвный проповёдниче Правослaвіz. 

Рaдуйсz, прeжде смeрти kви1вый ди6внаz: 

рaдуйсz, по смeрти совершazй чу6днаz. 

Рaдуйсz, зри1телю слaвы Хrт0вой: 

рaдуйсz, послyшателю молsщихсz тебЁ. 

Рaдуйсz, подaтелю ми1лости, тоS трeбующимъ: 

рaдуйсz, ходaтаю блaгъ почитaющимъ пaмzть твою2.

Рaдуйсz, великомyчениче и3 цэли1телю Пантелеи1мwне.
Кондaкъ з7.

МЂро и3зліsсz на дyшу твою2, БGомyдрый цэлeбниче, t Ўтёшителz Дх7а: тёмъ же по смeрти честнhz њстaнки тво‰, бlгоухaніемъ свои1мъ страстeй ѕлосмрaдіе tгонsz, исцелeніе подаю1тъ вопію1щимъ вёрою БGу: Ґллилyіа.
Јкосъ з7.
Е#гдA ўзрёша јдwльстіи чти1тели многолётна разслaбленна, моли1твою твоeю, С™е, воздви1гнута и ходsща, мн0зи ўвёроваша во ХrтA: жрецh же бэс0встіи, зaвистію снэдaеми, подвиг0ша царS на ћрость. ТебЁ ќбо нещaдно за Хrта стрyжему и њпалsему бhвшу, со ўмилeніемъ зовeмъ:

Рaдуйсz, наслаждє1ніz земн†z презрёвый: 

рaдуйсz, бл†гъ вещeственныхъ превhсшій. 

Рaдуйсz, ћкw вс‰ кр†снаz мjра сегw2 ни во чт0 же 
вмэни1лъ є3си2: 

рaдуйсz, ћкw слaву скоротекyщую съ себE њтрsслъ є3си2. 

Рaдуйсz, неулови1мъ пребhвый ловлeніи веліaра: 

рaдуйсz, побэди1вый мучи1телей кwвaрства. 

Рaдуйсz, не пощади1вый за ХrтA жи1зни своеS: 

рaдуйсz, врaгъ kви1выйсz враждeбныz пл0ти. 

Рaдуйсz, многоб0жіz широтY ўтэсни1вый: 

рaдуйсz, Б9eственною си1лою јдwлы попрaвый. 

Рaдуйсz, nстрёйшаz стрэло2, kзвsщаz враги2: 

рaдуйсz, предстaтелю, заступazй вёрующыz.

Рaдуйсz, великомyчениче и3 цэли1телю Пантелеи1мwне.
Кондaкъ }.

Страннолёпнw kвлsшесz тебЁ ГDь, њбодрsz и3 соблюдaz в мучeніzхъ за и4мz Е#гw2: во џбразэ бо пресвЂтера Е#рмолaа, клок0чущее џлово, въ нeже ввeрженъ бhлъ є3си2, њхлади2, и3 въ м0ри tрэши1въ вeлій кaмень t вhи твоеS, и3зведE невреждeнна на зeмлю. Тh же, пaки предстaвъ пред8 царS, торжeственнw пёлъ є3си2 ХrтY БGу: Ґллилyіа.
Јкосъ }.

Вeсь ќмне на Нб7си2 водворszсz, и6 ни1зу на земли2 сyщихъ не њставлsеши, сопребывaz съ нaми всечестн0ю глав0ю твоeю, вели1кій страстотeрпче Хrт0въ, пріeмлz t ГDа и3 подаS просвэщeніе и6 њсвzщeніе вопію1щымъ тебЁ такwвaz:

Рaдуйсz, премyдрости Б9eственныz и3сп0лненный: 

рaдуйсz, промышлeніz Б9іz њ нaсъ таи1нниче. 

Рaдуйсz, бGомyдренныхъ ўмHвъ ўслаждeніе: 

рaдуйсz, бGолюби1выхъ дyшъ ўвеселeніе. 

Рaдуйсz, пресвётлый Хrт0въ би1сере: 

рaдуйсz, њсщ7eнный душeю и3 тёломъ. 

Рaдуйсz, во дв0рэхъ перворождeнныхъ на Нб7си2 всели1выйсz: 

рaдуйсz, въ присноблажeнныхъ њбитazй черт0зэхъ. 

Рaдуйсz, свёта Тр0ическагw зри1телю: 

рaдуйсz, въ мlтвахъ къ БGу тeплый њ нaсъ предстaтелю. 

Рaдуйсz, просвэщeніе душaмъ подавazй: 

рaдуйсz, скорбsщымъ ўтэшeніе ниспосылazй.

Рaдуйсz, великомyчениче и3 цэли1телю Пантелеи1мwне.
Кондaкъ f\:
Всsкое є3стество2 ўдиви1сz, Пантелеи1мwне, сіsнію въ тебЁ бlгодaти и3 богaтству добродётелей: ҐгGлопод0бней чистотЁ твоeй, вели1кому мyжеству въ лю1тыхъ страдaніихъ, крёпкой любвЁ ко ХrтY и мн0гому сострадaнію къ лю1демъ, въ ни1хъ же твори1ши пресл†внаz, во є4же пёти: Ґллилyіа.
Јкосъ f\:

Ветjz многовэщaнныz не возм0гутъ по достоsнію восхвали1ти борє1ніz тво‰, слaвный добропобёдниче, кaкw непобэди1мою си1лою Б9іею ю4ный лёты побэди2 дрeвнzго и3ск0ннаго врагA и3 посрами2 и4дольскую прeлесть. Мh же, ўдивлeніz и3сп0лненніи, зовeмъ ти:

Рaдуйсz, рaдостное зрёлище ҐгGлwвъ: 

рaдуйсz, бlгоговёйное ўдивлeніе человёкwвъ. 

Рaдуйсz, кр0вь за ХrтA и3зліsвый и3 въ смeрти млеко2 и3сточи1вый: 

рaдуйсz, тёло за Него2 мyченической смeрти предaвый. 

Рaдуйсz, и3сповёдничества прaвило: 

рaдуйсz, д0блій в0ине ЦRS царeй. 

Рaдуйсz, тмы2 держaвца побэди1вый: 

рaдуйсz, побёдою твоeю НбCныхъ и земнhхъ њбвесели1вый. 

Рaдуйсz, Г0рнzгw мjра nбитaтелю бlжeнный: 

рaдуйсz, д0льнzгw мjра мyдрый стрaнниче. 

Рaдуйсz, дрeво, ўкрaшенное плодaми бlгодaтныхъ даровaній: 

рaдуйсz, носsй добропобёдныz вётви.

Рaдуйсz, великомyчениче и3 цэли1телю Пантелеи1мwне.
Кондaкъ ‹:
Сострадaніz и3сп0лненъ, ћкw и4стинный подражaтель Подaтелz ми1лости ГDа, честнhй страдaльче, Пантелеи1мwномъ (сjесть, Всеми1лостивымъ), t Негw2 проимен0ванъ є3си2, на всS притекaющыz къ тебЁ ми1лость и3зливaz, ю4же и3 нaмъ неwскyднw и3сточaй, w3 тебЁ вопію1щимъ БGу: Ґллилyіа.
Јкосъ ‹:
Стёну тS твeрду w3брётъ мучи1тель, никjими же мyками побэди1му, покуси1сz сокруши1ти крёпость твою2 зубы2 ѕвэрeй и3 џстреzми мучи1лищнагw колесA, nбaче и3 въ сeмъ ничт0же ўспЁ: си1ла бо Хrт0ва лю1тость ѕвэрeй ўкроти2, а3 стрaшное к0ло, на нeмже w3бращaемо бЁ тёло твоE, ѓбіе сокруши1сz. ТебЁ ќбw непобэди1мому страстотeрпцу зовeмъ:

Рaдуйсz, честн0е Хrт0во и3збрaніе: 

рaдуйсz, непор0чное БGови бlгоухaніе. 

Рaдуйсz, твeрдый ґдамaнте ЦRкве: 

рaдуйсz, непоколеби1мый ст0лпе, досzзazй до Нб\сE. 

Рaдуйсz, ѕвёри ви1димыz ўкрощazй: 

рaдуйсz, драк0нwвъ неви1димыхъ сокрушazй. 


Рaдуйсz, њбагрeнный твоeю за ХrтA кр0вію срастворeнною млек0мъ: 

рaдуйсz, неувzдaемыz пріeмый вэнцы2. 

Рaдуйсz, рaдость причини1вый ҐгGлwмъ и3 человёкwмъ: 

рaдуйсz, прослaвленный БGомъ на Нб\си2 и3 на земли2. 

Рaдуйсz, небожи1телю, ликовствyzй съ м§никами: 

рaдуйсz, насыщazйсz лицезрёніемъ ХrтA преслaдкимъ.

Рaдуйсz, великомyчениче и3 цэли1телю Пантелеи1мwне.
Кондaкъ №i:
Пёснь и3сх0дную прин0симъ твоемY за ХrтA заколeнію сщ\eнному, въ нeмже вмёстэ съ кр0вію млеко2 и3стечE t тебE, великомyчениче, и3 мaсличина, под8 нeюже ўсёченъ бhлъ є3си2, и3сп0лнисz цэли1тельныхъ плодHвъ. Тёмже ХrтY, ди1внw прославлsющему слaвzщыz Е#го2, тeплэ вопіeмъ: Ґллилyіа.
Јкосъ №i: 
Свэтозaрнаz лучA бhлъ є3си2, БGомyдре, во тмЁ многоб0жіz сэдsщымъ, путеводsщаz къ С0лнцу Прaвды ХrтY БGу, Е#мY же моли1сz, во свётэ зaповэдей Е#гw2 при1снw пребывaти и3 нaмъ, сицєвaz рaдwстнаz тебЁ приносsщымъ:

Рaдуйсz, пресвётлаz ѕвэздо2, блистaющаz на мhсленной 
твeрди: 

рaдуйсz, лучA, свэтsщаz хrтоимени1тымъ лю1демъ. 

Рaдуйсz, таи1нственнw њблиставaемый t Сlнца ХrтA: 

рaдуйсz, ќмнэ зeмлю њбтекazй. 

Рaдуйсz, селeніе крaсное Прес™aгw Дх7а: 

рaдуйсz, сосyде пречестнhй, и3зливazй и3сцэлє1ніz. 

Рaдуйсz, чистоты2 сокр0вище: 

рaдуйсz, ми1лости тезоимени1те. 

Рaдуйсz, Цrтвіz НбCнагw наслёдниче: 

рaдуйсz, вёчныz слaвы сопричaстниче. 

Рaдуйсz, предстaтелю бёдствующимъ въ м0ри житeйстэмъ: 

рaдуйсz, безсрeбренниче, помогazй призывaющымъ тS съ вёрою.

Рaдуйсz, великомyчениче и3 цэли1телю Пантелеи1мwне.
Кондaкъ в7i:
Бlгодaти nби1ліе пріzлъ є3си2, требlжeнне, по nби1лію любвE твоеS ко ХrтY БGу. И$же и3 kви2 тS многоцэлeбнымъ и3ст0чникомъ, безмeзднw врачyющимъ душє1вныz и3 тэлeсныz бwлёзни притекaющихъ къ тебЁ съ вёрою, и3 БGу вопію1щихъ: Ґллилyіа.
Јкосъ в7i:
Пою1ще многострадaльныz п0двиги твоS за ХrтA, слaвный страстотeрпче, хвaлимъ долготерпёніе твоE, ўблажaемъ мyченическую кончи1ну, почитaемъ и3 сщ\eнную пaмzть твою2, застyпниче нaшъ и3 цэли1телю, и3 въ похвалY сицевaz тебЁ зовeмъ:

Рaдуйсz, бlгочeстіz трубо2 бlгозвyчнаz: 

рaдуйсz, мечY, посэкaющій нечeстіе. 

Рaдуйсz, строгaнный на дрeвэ за Распростeршаго рyцэ Свои2 на дрeвэ Крeстнэмъ: 

рaдуйсz, ћкw w3палsемъ за Него2, прeлести пeщь погаси2лъ є3си2. 

Рaдуйсz, ћзвами твои1ми враги2 ўzзви1вый: 

рaдуйсz, кр0вію твоeю т0ки и4дольскіz кр0ве 




и3зсуши1вый. 

Рaдуйсz, въ кипsщее џлово ввeрженный за ХrтA: 

рaдуйсz, погружeнный за И$мz Е#гw2 въ водaхъ морски1хъ. 

Рaдуйсz, промышлeніемъ Бж\іимъ невреждeнъ въ си1хъ 
пребhвый: 

рaдуйсz, ћкw чрeзъ џгнь и3 в0ду мучeній вшeлъ є3си2 въ 
пок0й Нбcный. 

Рaдуйсz, и3зливazй неизсzкaемыz струи6 ми1лости вBрнымъ: 

рaдуйсz, бlгосострадaтельный врачY, и3сцэлє1ніz бlгодaтнаz подавazй.

Рaдуйсz, великомyчениче и3 цэли1телю Пантелеи1мwне.
Кондaкъ Gi:
N многострадaльный и3 преди1вный страстотeрпче Хrт0въ и3 цэли1телю нaшъ Пантелеи1мwне! Ми1лостивw пріeмъ сіE мaлое t нaсъ приношeніе, t многоoбрaзныхъ недyгwвъ и3сцэли2 ны2 и3 предстaтельствомъ твои1мъ сохрани2 t вр†гъ ви1димыхъ и3 неви1димыхъ, и3 вёчнагw мучeніz и3збaвитисz нaмъ ГDа ўмоли2, да во Цrтвіи Е#гw2 вhну воспэвAемъ: Ґллилyіа.
(Сeй кондaкъ глаг0ли три1жды, тaже јкосъ №-й, и3 кондaкъ №-й.)

Моли1тва великомyченику и цэли1телю Пантелеи1мwну

Q вели1кій Хrт0въ ўг0дниче и3 преслaвный цэлeбниче, великомyчениче Пантелеи1моне! Душeю на нб7си Прест0лу Бж7ію предстоsй и Тріvпостaсныz Е#гw2 слaвы наслаждazйсz, тёломъ же и3 ли1комъ с™hмъ на земли2 въ Бж7eственныхъ хрaмехъ почивazй и дaнною ти2 свhше бл7годaтію разли1чнаz чудесA и3сточazй, при1зри ми1лостивнымъ твои1мъ џкомъ на предстоsщыz лю1ди, честнёй твоeй їкHнэ ўми1льнw молsщыzсz и3 просsщыz t тебЁ цэлeбныz п0мощи и3 заступлeніz: простри2 ко ГDу БGу нaшему тє1плыz твоS моли1твы и3 и3спроси2 душaмъ нaшымъ w3ставлeніе согрэшeній. Сe бо мы2, за беззакHніz нaша не смёюще возвести2 nчeсъ нaшихъ къ высотЁ нбCнэй, нижE вознести2 глaсъ молeбный къ Е#гw2 въ Бж7ествЁ непристyпнэй слaвэ, сeрдцемъ сокрушeннымъ и3 дyхомъ смирeннымъ тебЁ, ходaтаz ми1лостива ко Владhцэ и3 моли1твенника за ны2, грёшныz, призывaемъ, ћкw ты2 пріsлъ є3си2 бл7годaть t Негw2 недyги tгонsти и3 стр†сти исцэлsти. ТебE u5бо пр0симъ: не прeзри нaсъ, недост0йныхъ, молsщихсz тебЁ и твоеS п0мощи трeбующихъ. Бyди нaмъ въ печaлэхъ ўтёшитель, въ недyзэхъ лю1тыхъ стрaждующымъ врaчъ, напyтствуємымъ ск0рый покрови1тель, nчесeмъ недyгующымъ прозрёніz дaтель, ссyщымъ и младeнцємъ въ ск0рбэхъ гот0вэйшій предстaтель и3 и3сцэли1тель: и3сходатaйствуй всёмъ вс‰, я5же ко спасeнію полє1знаz, ћкw да твои1ми ко ГдCу БGу моли1твами получи1вше бл7годaть и3 ми1лость, прослaвимъ всёхъ благи1хъ И#ст0чника и3 Даровaтелz БGа, Е#ди1наго въ Трbцэ С™ёй слaвимаго Nц7A и3 Сн7а и3 С™aго Дх7а нhнэ и3 при1снw и3 во вёки вэкHвъ. Ґми1нь.

