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Мэсzца декeмвріа, въ к7г дeнь.
Прпdбнагw nтцA нaшегw равноапcльнагw наyма џхрідскагw, чудотв0рца, просвэти1телz б0лгаръ.
На вели1цэй вечeрни,
Блажeнъ мyжъ, № ґнтіфHнъ:
На ГDи, воззвaхъ, стіхи6ры препод0бному, глaсъ в7.
Под0бенъ: Кjими похвaльными:

Кjими похвaльными вэнцы2 * ўвzзeмъ наyма препод0бнаго; * б9eственна неботаи1нника * и3 проповёдника правослaвіz сyщаго, * рукY б9eственныхъ тaинствъ, * грaды нечeстіz потоплsющую, * лю1ди же б9eственнымъ крещeніемъ њчищaющую, * и3 каменосердeчныхъ и4хъ въ хрaмъ воздви1гшаго благолёпный * хrтA бGа нaшегw, * и4же и3мёzй вeлію ми1лость.

Кjими пёсненными добр0тами * воспои1мъ наyма препод0бнаго; * пріwбрётеніе благодaти, * крaсное пріsтелище дyха * и3 свётлую палaту сл0ва, * nтцa же nби1телище и3збрaнное, * тр0ицы пребывaлище всецёлое, * въ тріeхъ u5бо ли1цэхъ, * во є3ди1нэмъ же є3стествЁ * проповёдавшаго славsнwмъ * бGа покланsемаго всеблагочeстнw, * и4же и3мёzй вeлію ми1лость.

Кjими благоглаг0ливыми словесы2 * восхвaлимъ тS, наyме препод0бне; * и4же честнyю пaмzть твою2 люб0вію совершaющіи * и3 вёрою предстоsщіи рaцэ б9eственныхъ мощeй твои1хъ * и3 благоговёйнэ, покланsющіисz. * но свободи2 нaсъ t недyгwвъ и3 напaстей, * њѕлоблeніz дeмонwвъ и3 мужeй непрaведныхъ * твои1ми къ бGу моли1твами, * и4же и3мёzй вeлію ми1лость.

Слaва, глaсъ ѕ7:
Премyдрости благодaть пріи1мъ t бGа, наyме всечeстне, и3 мн0жєства научи1въ слав‰нскаz благочeстію, правослaвіz є3си2 nсновaніе же и3 ўтверждeніе, и3 всёхъ препод0бныхъ п0стникwвъ ўдобрeніе. дерзновeніе и3мёz ко гDу, того2 моли2 спасти1сz душaмъ нaшымъ.

И# нhнэ предпрaзднества, глaсъ G:
Вх0дъ, Свёте ти1хій, прокjменъ днE и3 чтє1ніz три2.
На літjи стіхи6ры самоглaсны, глaсъ в7:
ЅвэздY бGосвётлую, славsнwвъ свэти1льника и3 вёры поб0рника, наyма б9eственнаго, вёрніи, восхвaлимъ, со ѓгGлы бо рaдуетсz, пріи1мъ вэнeцъ нетлёніz t самагw2 бGа, и3 м0литсz спасти1сz душaмъ нaшымъ.

Всеблажeнне наyме мyдре, ты2 и3 по смeрти на небесёхъ живeши во хrтЁ: тогH бо рaди мjру распsвсz и3 внЁ пл0ти вои1стинну пожи1въ, не себЁ жи1лъ є3си2, но живsше пaче въ тебЁ хrт0съ бGъ, є3гHже моли2 спасти1сz душaмъ нaшымъ.

Глaсъ ѕ7:
Возсіsвшу свёту ўчeніz твоегw2 на земли2 славsнстэй препод0бне наyме џтче, ћкw нeбо слaву б9ію возвэсти1лъ є3си2, с0лнца потeклъ є3си2 свэтлёйше и3 свэти6лъ kснёйше возсіsлъ є3си2, toнyдуже мнHжества славsнwвъ привeлъ є3си2 хrтY t сeрдца вёровавшихъ, и4хже нhнэ поминaй, ћкw дерзновeніе и3мёz ко гDу!

Слaва, глaсъ є7:
Препод0бне џтче, не дaлъ є3си2 снA твои1мъ nчесeмъ, ни вёждwмъ твои1мъ дремaніz, д0ндеже дyшу и3 тёло t страстeй свободи1лъ є3си2 и3 себE ўгот0валъ є3си2 дyха жили1ще. пришeдъ бо хrт0съ со nтцeмъ, nби1тель въ тебЁ сотвори2 и3 є3диносyщныz тр0ицы тS пріsтелище чи1стое содёла. и3 нhнэ, наyме блажeннэйше, моли2 спасти1сz душaмъ нaшымъ.

И# нhнэ предпрaзднества, глaсъ т0йжде:
На стіх0внэ стіхи6ры, глaсъ є7.
Под0бенъ: Рaдуйсz п0стническихъ:

Рaдуйсz, наyме препод0бне, * славsнwмъ свэти1льниче, мёрило догмaтwвъ, * правослaвіz прaвило, * нeбо слaву повёдающее хrтA всецRS, * џко неусhпное прозрsщее t конє1цъ въ концы2, * ћже и3 нап0лнилъ є3си2 б9eственнагw проповёданіz, * и3 и3сп0лнисz на тебЁ прор0ческое рэчeніе, * во всю1 бо зeмлю востечE твоE вэщaніе * благодaтію хrтA бGа нaшегw, * є3гHже моли2 даровaти душaмъ нaшымъ * ми1ръ и3 вeлію ми1лость!

Стjхъ: ЧтcнA пред8 гDемъ смeрть прпdбныхъ є3гw2.

Рaдуйсz, наyме препод0бне, * проповёдниче є3ђліz въ концёхъ ю3жнославsнскихъ, * и4же всsцэй души2 человёчестэй * цaрства хrт0ва люб0вь вложи1вый. * тёмже и3 прeлести ўдали1въ собрaніz всS, * правослaвнw научи1лъ є3си2 покланsтисz трbцэ несоздaннэй * безначaльному роди1телю, сн7у же собезначaльному и3 дyху б9eственному, * непосрeдственнэ t nтцA происходsщему, * є3гHже моли2 даровaти душaмъ нaшымъ ми1ръ и3 вeлію ми1лость!

Стjхъ: Бlжeнъ мyжъ боsйсz гDа, въ зaповэдехъ є3гw2 восх0щетъ ѕэлw2.

Рaдуйсz, наyме препод0бне, * монaшествующихъ честн0е ўдобрeніе вои1стинну, * въ мёсто селeніz ди1вна до домY б9іz прошeдый рaдостію и3 весeліемъ души2, * и3дёже глaсъ прaзднующагw, * крaснагw слhшаніz и3 слaдкагw хвалeніz, * є3гHже є3ди1нагw возжелёвъ, пл0ть ўмертви1лъ є3си2 * и3 ўлучи1лъ є3си2 б9eственную прaвду хrтA бGа нaшегw, * є3гHже моли2 даровaти душaмъ нaшымъ ми1ръ и3 вeлію ми1лость!

Слaва, глaсъ }:
Молвы2 житeйскіz њстaвль, наyме препод0бне, и3 крeстъ спaсовъ на рaмо взeмъ, всего2 себE бGу возложи1лъ є3си2. тёмже и3 въ мjрэ сhй, внЁ пл0ти показaлсz є3си2, всехвaльне. спотzжeннымъ же на всsкъ дeнь воздержaніемъ подвизaвсz, со ѓгGлы дyху соприсyтствуеши всегдA и3 свесели1шисz. дерзновeніе u5бо и3мёz ко гDу, моли2 и3збaвитисz t бёдъ и3 скорбeй вёрнw совершaющымъ присночестнyю пaмzть твою2.

Тропaрь препод0бнагw, глaсъ д7:
Мjръ њстaвилъ є3си2, прилэпи1всz хrтY. * пл0ть распsлъ є3си2, пожи1въ дyху, * наyме всеблажeнне. * потщaлсz є3си2 ґпcльскимъ подвизaтисz течeніемъ * и3 ўлови1лъ є3си2 вёрэ славzн6скаz неисчє1тнаz мнHжества. * тёмже моли1твами твои1ми * и3збaви нaсъ t и3скушeній.

На ќтрени,
На БGъ гDь, тропaрь препод0бнагw двaжды. Слaва и3 нhнэ.
По №-й стіхол0гіи сэдaленъ, глaсъ G.
Под0бенъ: КрасотЁ дёвства:

Краснёйшыz вои1стинну н0зэ твои2 * ми1ръ, препод0бне, преимyщъ всsкъ ќмъ * ћкw проповёдавшz боголёпнw, * ѕвэрeй сyщихъ nвцaмъ смэси1ла є3си2, * р0ды ди1віz славsнъ во дв0ръ џвчій хrтA бGа ввeлъ є3си2. * тёмже ми1ръ безмzтeжный и3спроси2 нaмъ * и3 вeлію ми1лость.

По в7-й стіхол0гіи сэдaленъ, глaсъ №.
Под0бенъ: Гр0бъ тв0й:

Чудeсъ самодёлатель бhвъ, богон0се, * и3 всёхъ къ бGу моли1твенникъ и3 ходaтай, * наyме всеблажeннэйше, * ю3жнославsнскихъ похвало2, * и3збaви м0лимсz настоsщіz бэды2 рабы6 тво‰ * и3 плaмене бyдущагw * б9eственною моли1твою твоeю.

По полmелeи сэдaленъ прпdбнагw, глaсъ }.
Под0бенъ: Премyдрость и3 сл0во:

Премyдръ бhвъ t младaгw в0зраста, * подложи1лсz є3си2 и4гу владhки твоегw2, никaкоже тsжкому, * по и3сп0лненному чeстности, џтче. * б9eственному же кли1менту споспёшникъ бhвъ * и3 съ ни1мъ сердцA болгaръ воздёлавъ, * къ нетрyдному прешeлъ є3си2 концY и3 трудHвъ свои1хъ возмeздіе непрестaннw собирaеши. * всеблажeнне препод0бне, * моли2 хrтA бGа прегрэшeній nставлeніе даровaти * прaзднующымъ люб0вію свzтyю пaмzть твою2.

Слaва и3 нhнэ: И# ѓбіе поeмъ №-й ґнтіфHнъ д7-гw глaса: T ю4ности моеS. Прокjменъ глaсъ д7: ЧтcнA пред8 гDемъ смeрть прпdбныхъ є3гw2. Стjхъ: Что2 воздaмъ гDеви њ всёхъ, ±же воздадe ми; Всsкое дыхaніе, Е#ђліе t матfeа, зачaло м7г: РечE гDь свои6мъ ўченикHмъ: вс‰ мнЁ преданA сyть: Конeцъ: И$го бо моE блaго и3 брeмz моE легко2 є4сть. Pал0мъ н7. Слaва: Моли1твами препод0бнагw: И# нhнэ: Моли1твами бцdы: Стjхъ: Поми1луй мS б9е:

И# стіхи1ра, глaсъ ѕ7:
И#зліsсz благодaть во ўстнaхъ твои1хъ, препод0бне џтче, и3 бhлъ є3си2 свэти1льникъ славsнскагw всенаслёдіz, ўчA словє1сныz џвцы вёровати въ трbцу є3диносyщную во є3ди1номъ б9ествЁ.

КанHнъ предпрaзднества,
[є3гHже краегранeсіе по ґлфави1ту,]
Творeніе їHсифово. Глaсъ ѕ7.
Пёснь №.
Їрм0съ: Пёснь побёдную пои1мъ вси2 бGу, сотв0ршему ди6внаz чудесA мhшцею выс0кою и3 спaсшему їсрaилz, ћкw прослaвисz.

Припёвъ: Равноапcльне џтче наyме, моли2 бGа њ нaсъ.

Пот0кwвъ полнотY покажи1 мz свzтaгw дyха, наyме, моли1твами твои1ми, ћкw рэкA б9іz, да провэщaю тво‰ дэлA пёсньми и3 пёньми.

Послёдователь бhлъ є3си2 верх0вныхъ ўчи1телей ю3жнославsнскіz земли2 t ю4ности, причaстникъ же споспёшникwвъ и4хъ и3 сподви1жникъ.

Жи1знь твоS равноaгGльна и3 жи1тельство пaче человBкъ, страдaніz же и3 п0двизи твои2 вои1стинну мyченически, и4хже рaди тS воспэвaемъ.

Вознeссz превhшше б9eственныхъ кeдрwвъ совершeнствомъ, наyме, ди1вныхъ и3ст0чниче, чудесы2 ћвэ покрhлъ є3си2 предёлы бaлканскіz и3 концы2 земны6z.

БGор0диченъ: Мaтерь тS дёву є3ди1ну пaче є3стествA є3стество2 познA t вёка, всечи1стаz, ћже содержи1телz человёкwвъ и3 всегw2 во чрeвэ носи1вшаz.

Вторhй канHнъ,
сосвsзанъ и3мёzй ґкростjхъ пeрвому. Глaсъ д7.
Пёснь №.
Їрм0съ: Tвeрзу ўстA мо‰, и3 нап0лнzтсz д¦а, и3 сл0во tрhгну цRи1цэ м™ри, и3 kвлю1сz свётлw торжествyz, и3 воспою2 рaдуzсz тоS чудесA.

И$же дрeвле бeздну и3зсуши1вый лю1демъ пэшеходsщымъ, бeздну и3зсуши2 мои1хъ грэхопадeній и3 њдожди1 ми разумёніz кaплю, ћкw да препод0бнаго твоего2 пёсньми восхвалю2, хrтE!

Ви1дэти желaz слaву неизречeнную, скHрби претерпёлъ є3си2, и3 темни6цы и3 м{ки и3 всsкое мірск0е безслaвіе, д0брэ за вёру подвизazсz.

Монaшествуz дyхомъ и3 горS рeвностію вёры, хrтA понeслъ є3си2 и4гомъ дух0внымъ, и3 њчи1стилъ є3си2 дyшы неи1стовствовавшыz, и3 сёмz положи1лъ є3си2 б9eственнагw разумёніz.

Вмэни1лъ є3си2, бlжeнне, вeсь мjръ ћкоже ўмeты, хrтa же и3 бли1жнzго прaвw возлюби1лъ є3си2, и3 примири1лъ є3си2 лю1ди ўдалeнныz всBмъ приближaющемусz вёрою.

БGор0диченъ: Мeртва мS бhвша t многоoбрaзныхъ њѕлоблeній, ћкw жи1знь р0ждша њживи1 мz, владhчице, и3 вhшней жи1зни предстaви мS, да прослaвлю тS ћкw жизнодaвицу всегдA.

Пёснь G.
Їрм0съ: Да ўтверди1тсz сeрдце моE въ в0ли твоeй, хrтE б0же, и4же надъ водaми нeбо ўтверждeй втор0е и3 њсновaвый на водaхъ зeмлю, всеси1льне.

Лeгкое и4го гDне понeсъ, препод0бне, гонє1ніz и3 темни6цы, скHрби же и3 р†ны на возращeніе вёры д0блественнw претерпёлъ є3си2.

Предёлы є3стествA преступи1въ и3 къ бGовидёнію приступи1въ, просвэти1сz є3си2 мhслію и3 пріsлъ є3си2 дyха незави1стныz бlгодaти.

Людeй славsнскихъ просвэти1лъ є3си2, во тмЁ предлежaщихъ нечeстіz, џтче, и3 хрaмъ содёлалъ є3си2 дyха б9eственными твои1ми ўчeньми.

БGор0диченъ: Г0ру тS проповёдаша прор0цы, дв7о, стaмну и3 трапeзу, кади1льницу златyю и3 ківHтъ њсвzщeніz. мh же ћкw бGовмэсти1вшую ски1нію восхвалsемъ тS.

И$нъ.
Їрм0съ: Тво‰ пэсносл0вцы бцdе, живhй и3 незави1стный и3ст0чниче, ли1къ себЁ совокyпльшыz д¦0внw ўтверди2, въ б9eственнэй твоeй слaвэ вэнцє1въ слaвы спод0би.

Бaлканскую и3збрaлъ є3си2 п0здэ странY послёднихъ ўглHвъ, препод0бне, и3 подвизaлсz є3си2 съ ўчи1тельми твои1ми, и3 ґпcльскихъ нрaвwвъ потщaлсz є3си2 бhти сопричaстникъ.

Б9eственный наyмъ споспёшникъ бhвъ їерaрха кли1мента, къ славsнwмъ приспЁ и3 сі‰ просвэти2 свётомъ проповёданіz, є3гHже рaди и3 нhнэ спрославлsетсz.

Сhны ґвраaму t кaменіи, ћкоже глаг0летъ предтeча, славsнскій же р0дъ тоб0ю воздви1же гDь, наyме, и4же и3 пребывaz нhнэ, прославлsетъ тS разyмнw.

Лю1діе славsнстіи сэдsще во тмЁ лю1тагw невёріz, тоб0ю ви1дэша свётъ рaзума, тёмже почитaютъ пaмzть твою2 рaдостными пёсньми.

БGор0диченъ: Тишинh мz и3сп0лни, бцdе, вeдрость дyшъ сyщаz, и3 ўтоли2 волнeніе всyе борю1щихъ мS, и3 въ глубинY толкyщихъ мS и3 въ ѓдову пр0пасть, владhчице.

Сэдaленъ, глaсъ д7.
Под0бенъ: Ўдиви1сz їHсифъ:

Ґп0столwвъ подражaтель, * ґрхіерeєвъ прaвило, * препод0бныхъ добр0та, * сострадaлецъ страдaльцєвъ, * безъ кр0ве ћкw мyченикъ вэнчaлсz є3си2, * наyме препод0бне, * лю1тыми бо скорбьми2 њбращaлсz є3си2, * носS хrтA б9eственное и4мz * и3 дерзновeннw всегдA проповёдуz тр0ицы тaинство, * є4йже и3 моли1тисz не престaй њ восхвалsющимъ тS.

Пёснь д7.
Їрм0съ: Дyхомъ прови1дz, прор0че ґввакyме, словесE воплощeніе, проповёдалъ є3си2 вопіS: внегдA прибли1житисz лётwмъ, познaешисz. внегдA пріити2 врeмени, покaжешисz. слaва си1лэ твоeй, гDи.

СE твоемY проповёданію внsша kзhцы каменосердeчніи и3 познaша бGа, ћкоже и3сп0лнитисz всемY рaзума б9іz, ћкоже пи1шетъ и3сaіа. тёмже твою2 пaмzть слaвимъ.

Мyдрости премyдрагw п0лнъ kви1всz, славsнскихъ грyбыхъ людeй научи1лъ є3си2 почитaти трbцу ли1цы, є3ди1наго же бGа є3стеств0мъ, неизмённw и3 несли1тнw њб8единeннаго, слaва томY взывaющихъ.

БGор0диченъ: Вои1стинну њсвzщeнъ показaлсz є3си2 бGу хрaмъ и3 палaта, дёво марjе; того2 u5бо ўми1лостиви кaла грэх0внагw нaсъ њчи1стити, ћкw да д0мъ покaжемсz и3 жили1ще дyха.

И$нъ.
Їрм0съ: Сэдsй въ слaвэ на пrт0лэ бжcтвA, во џблацэ лeгцэ пріи1де ї}съ пребжcтвенный, нетлённою длaнію, и3 спасE зовyщыz: слaва, хrтE, си1лэ твоeй.

Ћкw ст0лпъ вёры недви1жимый показaлсz є3си2, и3скушeньми никaкоже смущaемь дyхомъ и3 въ многоoбрaзныхъ њѕлоблeніихъ вращaлсz є3си2, врагHмъ дyха противустоS.

Вэтjйствуz вели6чіz б9іz предъ лицeмъ kзы6къ и3 царeй, ри1торwвъ лю1тое загради1лъ є3си2 блzдосл0віе простот0ю сл0ва благочeстіе же и3 хrт0ву слaву ўzсни1лъ є3си2.

Ћкw ґпcлъ печaль всsкую претерпёлъ є3си2 за бlгочeстіе. тёмже всsкую печaль tжени2 t нaсъ, твою2 пaмzть совершaющымъ.

БGор0диченъ: Вжили2 ўмA моегw2 движeніz, бGомaти, и3 души2 моеS ч{вства просвэти2, чи1стаz, и3 си1льна на враги1 мz содёлай, да зовy ти: слaва, дв7о, рождествY твоемY.

Пёснь є7.
Їрм0съ: Свётлый нaмъ возсіS свётъ присносyщный, ќтреннюющымъ њ судьбaхъ зaповэдей твои1хъ, владhко человэколю1бче, хrтE б9е нaшъ.

Н0вый ґп0столъ бhлъ є3си2, џтче, седми1десzти ўпод0бленный, послёдуz меf0дію, ћкоже пavлу, пр0повэди возвэщaющему тaинство.

Пріwбрётеніе бlгодaти вои1стинну kви1лсz є3си2 по и3збрaнію, мyдре, ћкоже дрeвле прор0къ бGодухновeнный, пeрвый наyмъ, є3гHже и3 и4мz д0брэ ўнаслёдовалъ є3си2.

Возлюби1лъ є3си2 хrтA пaче си1лы t сeрдца твоегw2, t мhсли же и3 души2 твоеS, препод0бне. тёмже пaче нhнэ є3мY возлюби1лсz є3си2 и3 слaвы спод0билсz є3си2.

БGор0диченъ: Преложeньми наси1льными њбуревaюсz и3 њбстоsнными и3 дaльными безпредёльствіи, владhчице. ко пристaнищу твоемY приведи1 мz, ћже безнадeжныхъ надeжда.

И$нъ.
Їрм0съ: Ўжас0шасz всsчєскаz њ б9eственнэй слaвэ твоeй, тh бо неискусобрaчнаz дв7о, и3мёла є3си2 во ўтр0бэ надъ всёми бGа, и3 родилA є3си2 безлётнагw сн7а, всBмъ воспэвaющымъ тS ми1ръ подавaющаz.

Слhшатель при1сный бhлъ є3си2 премyдрыхъ ўчeній б9eственнагw меf0діа, пан0нію пор0ждшаго б9eственнымъ крещeніемъ и3 писaній б9eственныхъ предaньми, є3гHже нрaва поревновaлъ є3си2.

Крaснэ н0зэ твои2 бhша, ћснымъ проповёданіемъ б9eственнагw є3ђліz њбтeкша странY многокрyжную и3 претыкaющихсz кaменіемъ въ нощи2 невёріz къ свёту б9eственному возводsщz.

Њбнови1вше зeмлю ю3жнославsнскую, препод0бне, њб8sсте ю5 ты2 u5бо и3 кли1ментъ же б9eственный, догмaты въ нeй всёzвше, и3 нhнэ пріeмлете пл0дъ б9eственное разумёніе и3 лётніz пёсни.

БGор0диченъ: Ўвэнчaй нaсъ, владhчице, ћкоже nрyжіемъ благоволeніz, щедр0тами, џкрестъ бо жи1зни нaшеz нещaднэ њполчи1сz ѕлhхъ соб0рище.

Пёснь ѕ7.
Їрм0съ: Прbр0ка їHну подражaz вопію2: жив0тъ м0й, блaже, свободи2 и3зъ тли2 и3 спаси1 мz, сп7се мjра, зовyща: слaва тебЁ.

Ўчени1къ четвери1цу и3сп0лнилъ є3си2 проповёдникъ хrт0выхъ и3 мyдрыхъ тайнов0дцєвъ славsнскагw р0да, кmрjлла же и3 меf0діа.

Прогнaни бhсте далeче, таи6нницы и3 тайнов0дцы, претерпёсте темни1цы и3 рaнени бhсте, произшeствіz рaди дyха свzтaгw бёдствующе.

Спэши1ши пути2 дaльныz съ кmрjлломъ и3 меf0діемъ t сёвера дaже до ри1ма, трудHмъ и4хъ њбщazсz, ю3жнославsнъ же п0слэжде просвэти1лъ є3си2.

БGор0диченъ: T лю1тагw заблуждeніz свободи2 нaсъ, и3 страстeй и3 и3скушeній и3 всsческихъ бёдъ, всенепор0чнаz, и3 t всsкагw врeда ск0рw и3схи1ти.

И$нъ.
Їрм0съ: Возопи2, проwбразyz погребeніе триднeвное, прbр0къ їHна, въ ки1тэ молsсz: t тли2 и3збaви мS, ї}се цRю2 си1лъ.

Сл0во бGодухновeнное на тебЁ и3сп0лнисz, во всю1 бо зeмлю ю3жнославsнскую и3зhде вэщaніе твоE и3 дaже до концє1въ твои2 глаг0ли.

T конє1цъ сёвера до конє1цъ зaпада въ м0ри хождeніе пол0жше, блажeнніи, въ ри1мъ внид0сте н0вый завётъ возвэсти1ти.

Хрaмъ б9eственный и3 б9іе честн0е жили1ще t ю4ности сhй бGон0се наyме, и3 менE твои1ми моли1твами пріsтелище сотвори2 дyха.

БGор0диченъ: Что2 бyду, tвсю1ду всегдA рaтуемь. тh ми конeцъ прибёжища бyди, бGоневёстнаz, nби1димыхъ п0моще неwбори1маz.

Кондaкъ, глaсъ G. Под0бенъ: Дв7а днeсь:

Свётлыхъ пHдвигъ твои1хъ * всечестнaz пaмzть, * ћкоже вeліе с0лнце * всBмъ возсіsющи, * ли1ца тS воспэвaющихъ просвэщaетъ, * бёсы же и3 всsкъ недyгъ tгонsетъ. * сегw2 рaди сошeдшесz, * люб0вію сію2 вёрнw восхвалsемъ.

Јкосъ: Nтeцъ нaшъ наyмъ величaйшій предстaтель и3 свэти1льникъ ћсный kви1сz днeсь. пріиди1те стецeмсz, славsнъ мн0жество, томY возрaдуимсz: сeй бо всёхъ нaсъ просвэти2 и3 тмY прeлести разгнA. сeй по столпaмъ хrтY послёдова и3 жeртву себE благопріsтну предадE. сeй и3 досточyдную свою2 пaмzть же и3 прaздникъ ўчреждeніе дух0вное всBмъ вBрнымъ нhнэ предлагaетъ, ю4же люб0вію вси2 вёрнw восхвалsемъ.

Пёснь з7.
Їрм0съ: Сyщымъ въ пещи2 nтрокHмъ твои6мъ, сп7се, не прикоснyсz, нижE стужи2 џгнь. тогдA тріE ћкw є3ди1нэми ўсты2 поsху и3 бlгословлsху глаг0люще: бlгословeнъ бGъ nтє1цъ нaшихъ.

Дёйствуzй чудесA бGъ спаси1 тz чудeснэ t вaрварскіz темни1цы со стрaнники, внезaпу разрёшшымсz ќзамъ рyкъ и3 н0гъ.

Внушeньми б9eственныхъ ўчeній бhлъ є3си2 ўчи1тель людeй, ко ѕлY подви1жныхъ, и3змэнeньми же б9eственными си1хъ њбдёлалъ є3си2 вмёсто ѕвэрeй въ бGонаучє1ннаz nвчaта кр0ткагw хrтA.

Колесни1ца гDнz kви1лсz є3си2, наyме препод0бне, и4мz хrт0во носS по писaнію предъ лицeмъ мн0гихъ kзы6къ и3 царeй прославлsz же дэsньми и3 t негw2 слaвнw прославлsемь.

БGор0диченъ: Молє1бныz пріими2 моли6твы р†бъ твои1хъ, всесвzтaz непор0чнаz чи1стаz, и3 ѕлhхъ њбстоsній находsщихъ и3збaви нaсъ моли1твами твои1ми и3 сопричaстники твоеS б9eственныz слaвы содёлай.

И$нъ.
Їрм0съ: Спасhй во nгни2 ґвра†мскіz тво‰ џтроки и3 халдє1и ўби1въ, ћже прaвда прaведнw ўловлsше, препётый гDи б9е nтє1цъ нaшихъ, благословeнъ є3си2.

П0ту п0стническому смэси1лъ є3си2 п0тъ вои1стинну ґпcльскій, џ§е, произволeніемъ же и3 мyченикъ п0слэжде kви1лсz є3си2 безкр0вный взывaz: б9е nтє1цъ нaшихъ, благословeнъ є3си2.

МертвотвHрнаz помышлeній сандa^ліz, ћкоже мwmсeй, съ н0гъ ћвэ њтложи1лъ є3си2 и3 бGа чи1стэ смотрёлъ є3си2, лю1ди же пёти ўвэщaлъ є3си2: б9е nтє1цъ нaшихъ, благословeнъ є3си2.

И$же хотBніz творsй боsщихсz є3гw2, прошє1ніz тво‰ њ нaсъ никaкоже tри1нетъ, џ§е. тёмже поминaй всегдA сeрдцемъ и3 душeю пэсносл0вzщихъ: б9е nтє1цъ нaшихъ, бlгословeнъ є3си2.

БGор0диченъ: T плотски1хъ страстeй, t душeвныхъ сокрушeній, t бёдъ лю1тыхъ, t ѕлодёйства врагHвъ борю1щихъ мS рабA твоего2 и3схити2 и3 держaвою твоeю, дв7о, њгради1 мz.

Пёснь }.
Їрм0съ: Е#гHже ўжасaютсz ѓгGли и3 вс‰ вHинства, ћкw творцA и3 гDа, п0йте свzщeнницы, прослaвите џтроцы, бlгослови1те лю1діе и3 превозноси1те во вс‰ вёки!

Наyма, бGодухновeнный nргaнъ дyха, воспои1мъ въ словесёхъ свzщeнныхъ, вёрніи, вопію1ще ко гDу: є3гw2 моли1твами спаси2 восхвалsющихъ держaву твою2.

Њбтeклъ є3си2 вс‰ страны6 ю3жнослав‰нскіz съ кли1ментомъ, твои1мъ совоспитaнникомъ, всемyдре, џхрідъ и3 nкрє1стнаz вс‰, лю1ди путеводS ко стези2 прaвэй твои1ми ўчeньми.

Крeстъ тв0й на рaмо взeмъ, наyме мyдре, хrтY послёдовалъ є3си2, є3ди1ному царю2, t негHже и3 побёды вэнeцъ пріsлъ є3си2, ћкw подвизaвыйсz зак0ннw, бGобlжeнне.

БGор0диченъ: Џтроцы прописaша, никaкоже њпалsеми, ўтр0бу твою2, всечи1стаz, николи1же nгнeмъ б9ествA њпалeнную, сaмымъ же бGомъ вои1стиуну сохранeнную, дв7о, во вёки.

И$нъ.
Їрм0съ: Џтроки бlгочести6выz въ пещи2 рождество2 бGороди1чо спасло2 є4сть, тогдA u5бо nбразyемое, нhнэ же дёйствуемое, вселeнную всю2 воздвизaетъ пёти тебЁ: гDа п0йте дэлA и3 превозноси1те є3го2 во вс‰ вёки!

Сл0во, є4же всёхъ человёкъ восхотЁ безсловeсный и3збaвити, џгненный љзhкъ тебЁ даровA, и4мже безсловeсный р0дъ славsнскій въ рaзумъ бlгословeсный привeлъ є3си2, всёхъ пёти научи1въ хrтA во вёки.

Низложи1лъ є3си2 мучи1телей неи1стовство стоsніемъ твои1мъ и3 состyдникъ твои1хъ, наyме всепётый, ћзвы же и3 р†ны и3 темни1цы претерпёлъ є3си2, борsсz за происхождeніе дyха t самaгw б9eственнагw и3ст0чника безвин0внагw.

Toнyдуже tбэжE болёзнь, ўнhніе, печaль и3 воздыхaніе и3 всsкое њѕлоблeніе, и3дёже неизречeннаz рaдость и3 наслаждeніе первор0дныхъ, тaмw нhнэ жили1ще, наyме, въ нeмже всели1 тz хrт0съ дост0йнw, пріeмъ труды2 тво‰, ±же за него2.

Наси1льными nкружaеми нyждами t вр†гъ ви1димыхъ же и3 неви1димыхъ, печaльми ветшaюще, недyги, њбсто‰ніи, tведeньми непрaведными же и3 презрёньми г0рькими, вопіeмъ въ печaли сeрдца: спаси1 ны, сп7се, моли1твами твоегw2 препод0бнагw.

БGор0диченъ: Поги1бе бёгство t менE въ конeцъ и3 нёсть по писaнію взыскaющихъ мS. ты2 бyди ми2, владhчице, покр0въ и3 крёпость, прибёжище и3 ўтверждeніе, весeліе и3 и3звёстнагw спасeніz моегw2 надeжда, да тS слaвлю во вс‰ вёки.

Пёснь f7.
Їрм0съ: Свэтон0сный џблакъ, в0ньже всёхъ владhка ћкw д0ждь съ небесE на руно2 сни1де и3 воплоти1сz нaсъ рaди, бhвъ человёкъ безначaльный, величaемъ вси2 ћкw мaтерь бGа нaшегw чи1стую.

Достод0лжнw чтsтъ славsне твою2 пaмzть, тh бо тёхъ є3си2 свэтов0ждь съ б9eственнымъ горaздомъ, кли1ментомъ чудотв0рцемъ, ґггелaріемъ и3 сaввомъ же, всемyдрыми свzщеннотaинники, и5хже моли1твами вaшими соблюдaйте при1снw
.

Ри1мъ ви1дэ течeніе вaше равноапcльное, б9eственне меf0діе и3 кmрjлле бGоблажeнне, и3 б9іихъ ћже на вaсъ ўстраши1сz преслaвныхъ. тёмже и3 наyма, вaшего сказaтелz, восхвалsемъ лётними пёсньми.

Ликостоsніz nтцє1въ и3 ґп0столwвъ, їерaрхwвъ, прор0кwвъ, препод0бныхъ и3 мyченикwвъ бGон0сныхъ воспріsша тS нhнэ со сподви1жники твои1ми, житіe бо подражaлъ є3си2 всёхъ, съ ни1миже нaсъ помzни2.

Свzщeннэйшій знaюще тS ківHтъ, завёта б9іz словесA носsй, спасaющаz славsнъ мнHжества въ зeмлю nбэтовaніz вёчнующую, почитaемъ мощeй твои1хъ рaку, къ б9eственнэй возводи1ми жи1зни.

БGор0диченъ: T беззак0ннующихсz человёкъ и3 ковaрства бэсHвъ, t страстeй всsческихъ, туги2 тzгчaйшіz, t разли1чныхъ и3скушeній и3 лю1тагw њдержaніz. всепётаz, свободи2 всёхъ ўповaющихъ на тS.

И$нъ.
Їрм0съ: Всsкъ земнор0дный да взыгрaетсz, дyхомъ просвэщaемь, да торжествyетъ же безпл0тныхъ ўмHвъ є3стество2, почитaющее свzщeнное торжество2 бGомaтере и3 да вопіeтъ: рaдуйсz, всеблажeннаz бцdе, чи1стаz приснодв7о.

Стaнемъ, брaтіе, въ хрaмэ гDни, во дв0рэхъ д0му бGа нaшегw и3 тогw2 прослaвимъ вели6чіz и3 чудесA, ди1венъ бо є4сть во свzтhхъ свои1хъ, повинyющихсz тогw2 повелёніємъ, и4мже срaдуетсz наyме чyдный.

Да тS наyме соглaснw слaвимъ торжествyюще, и3збaви нaсъ моли1твами твои1ми всsкагw ковaрства и3 њбстоsніz, и3 бёдъ и3 скорбeй и3 всsкагw и3нaгw гнёва, молS показaвшаго тS зaповэдей свои1хъ и3сполни1телz.

Лю1діе, ±же твои1ми труды2 насади1лъ є3си2, и3 п0ты твои1ми напои1лъ є3си2, и3 п0двиги твои1ми вкорени1лъ є3си2, плодоносsтъ лётнюю твою2 пaмzть и3 начaтки пёніz ти2 прин0сzтъ, и4мже бGа ўми1лостиви.

Њслaби ми2, хrтE, є3ди1не вёдый нeмощи мо‰, ћкw да nтрaду t ни1хъ ўлучY прeжде и3сх0да моегw2, владhко, моли1твами твоегw2 ўг0дника, и3 не дaждь ми2 бhти рaдованіе бэсHмъ нижE нhнэ, нижE въ бyдущемъ.

БGор0диченъ: ТS и4стинную мaтерь создaвшагw вс‰ вёрою м0лимъ: совёты и3 мhсли враждyющихъ на нaсъ њсуети2 ћкw благaz и3 t руки2 врaжіz рабы6 тво‰ вс‰ свободи2, пaстыри и3 пaству, всепётаz.

Свэти1ленъ, глaсъ G. Под0бенъ: Посэти1лъ ны2 є4сть:

Посэти1 ны хrт0съ, * лю1ди преwгорчевaющыz, * и3 t руки2 лукaвагw * и3 тмы2 невёріz тоб0ю спасE, * и3 землS всS славsнскаz, наyме, * и3сп0лнисz б9eственнагw рaзума.

Слaва, глaсъ и3 под0бенъ т0йже:
Чудeсъ пот0къ, * и3сцэлeній и3ст0чникъ, * монaшествующихъ похвалA, * їерewвъ добр0та, * наyмъ б9eственный * да почти1тсz пёсньми дост0йнw.

И# нhнэ.
На хвали1техъ постaвимъ стіхHвъ ѕ7 и3 поeмъ стіхи6ры предпрaзднества прeжде, глaсъ ѕ7. Под0бенъ: ЃгGльскіz пред8иди1те си6лы:

Стіхи6ры препод0бнагw, глaсъ №. Под0бенъ: Всехвaльніи мyченицы:

Пріиди1те, празднолю1бцы вси2, * и4же словeсъ благодaти * д0брэ наслади1вшіисz * и3 nсновaніе пріeмшіи є3ђліа, * въ пёснехъ и3 пёніихъ свzщeнныхъ наyма, * честн0е пріsтелище дyха * похвалsюще ўвэнчaимъ, * прегрэшeній разрэшeніz просsще.

Смeрть твоS вои1стинну * честнA предъ гDемъ, * наyме слaвне, * жи1знь бо бlгочeстіz и3сп0лнь * и3 чистоты2 и3 всsкагw препод0біz и3з8wби1лующи, * t ни1хже приложи1сz ти2 њбожeніе по причaстію. * тёмже моли1сz * даровaти душaмъ нaшымъ * ми1ръ и3 вeлію ми1лость.

T скорбeй дaждь нaмъ свобождeніе, * наyме свsте, * и3 и3скушeній всёхъ и3збaви, * сyетна бо п0мощь человёческаz, * тh же вhше человёка * и3 ѓгGлwвъ собесёдникъ сhй, * ходaтайствуеши њ нaсъ џкрестъ слaвzщихъ тS * почитaющихъ честнhz тво‰ мHщи.

Слaва, глaсъ }:
Препод0бне џтче наyме, не дaлъ є3си2 снA nчи1ма твои1ма, нижE вёждома твои1ма дремaніz, д0ндеже посёzлъ є3си2 въ славsнехъ догмaты благочeстіz. тёмже хрістY дерзновeннw нhнэ предстоS, пл0дъ б9eственныхъ твои1хъ трудHвъ ўтверди2 и3 совершaющихъ пaмzть твою2 назирaй и3 спасaй моли1твами твои1ми t бёдъ дyшы нaшz.

Славосл0віе вели1кое и3 tпyстъ.
На літургjи,
И#з8wбрази1тельнаz и3 t канHнwвъ свzтaгw пёснь G-z и3 ѕ7-z. Прокjменъ, глaсъ з7-й: ЧтcнA пред8 гDемъ смeрть прпdбныхъ є3гw2. Стjхъ: Что2 воздaмъ гDеви њ всёхъ, ±же воздадe ми; Ґпcлъ ко є3врeємъ, зачaло тlє: Повинyйтесz настaвникwмъ вaшымъ: Конeцъ: Е#мyже слaва во вёки вэкHвъ ґми1нь. Ґллилyіа, глaсъ ѕ7-й: Бlжeнъ мyжъ боsйсz гDа, въ зaповэдехъ є3гw2 восх0щетъ ѕэлw2. Стjхъ: Си1льно на земли2 бyдетъ сёмz є3гw2, р0дъ прaвыхъ бlгослови1тсz. Е#ђліе t луки2, зачaло к7д: СтA їисyсъ на мёстэ рaвнэ: Конeцъ: Сe бо мздA вaша мн0га на небеси2. Причaстенъ: Въ пaмzть вёчную бyдетъ првdникъ.

�Достод0лжнw чти1тъ славsне[?] твою2 пaмzть, тh бо тоS є3си2 свэтов0ждь съ б9eственнымъ горaздомъ, кли1ментомъ чудотв0рцемъ, ґггелaріемъ и3 сaввомъ же, всемyдрыми свzщеннотaинники, ю4же моли1твами вaшими соблюдaйте при1снw





